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Hitler és a nehéz ipar ösz- 
szeköttetéseinek leleplezése

lett volna, ha a miniszterelnök ur sok­
kal radikálisabb és merészebb rendsza­
bályokkal jön. Ha erre kért volna tá­
mogatást, kapott volna, ha pedig nem 
kapott volna, akkor azt kellett volna 
mondania: akkor a nemzet színe elé

Ne bírálják és ne támadják a műnk a dók at, 
kivéve, ha azok zsidók

Paris, juntas 9. A Qnotidien ma le­
leplezi a Hitler-párt titkos üzelmek 
egy szigorúan bizalmas körlevéllel, 
amelyből — mint megjegyzésül hozzá­
fűzi — az derül ki, hogy a nemzeti 
szocialista pártot a nehéz ipar pénzeli. 
A titkos körlevél, amelynek valódisá­
gáért a Quotidien kezességet vállal, 
igy szól:

Titkos utasítások' az 1932. évi 
döntő küzdelmünk végrehajtá­

sára.

Körleveleinkben többször hangsúlyoz­
tuk és a vezárek több alkalommal is­
mételték, hogy a nemzeti szocialista 
párt munkáscsoportjai nem alkothatnak 
szakszervezeteket és a párt nem több 
és nem kevesebb, mint különleges 
fegyver, hogy a nemzeti szocialisták 
magukhoz ragadják a hatalmat. Gon­
dot kell fordítanunk arra, hogy lap­
jaink

sem szóban, sem képben ne bírál­
ják és különösen ne támadják a 
munkaadókat, kivéve, ha azok 

zsidók.
Ha pedig taktikai okokból bírálni kell 
őket, akkor lapjaink

csak mérsékelt hangon Írjanak.
Ami azonban a most uralmon levő 

kormányt és rendszert illeti, azt a leg­
élesebben kell támadni, ha pedig szo­
ciáldemokratákról van szó, akkor 

főleg magánéletüket kell kipel­
lengérezni és semmi eszköztől 

sem szabad visszariadni. 
Bennünket, nemzeti szocialistákat, ke- 
vésbbé fenyegetnek a kommunisták, 
mint a szociáldemokraták és ezt egy 
pillanatra sem szabad szem elől tévesz­
teni. Minden jó nemzeti szocialista ha­
zafi kötelessége a pártvezetöségnek be­
jelenteni a munkakörében dolgozó 
rmaxista munkások címét és

lehetőleg fényképet is beküldeni, 
különösen, ha vezetőszerepet 

játszik.

Ezek az Írások és fényképek erre a 
cimre küldendők: Dienstabteilung II. 
V. B. München.

Különösen értékesek számunkra a fo­
tográfiák. Ilymódon lehetővé válik 
számunkra, hogy a gyárakból és a 
nagyvállalatok kebeléből

kiközösítsük a számunkra nem 
kívánatos elemeket

és helyüket a mi pártunkhoz tartozó 
munkásokkal töltsük be. Ezzel egyút­
tal a munkanélküli nemzeti szocialistá­
kon is segítünk. Mihelyt hatalomra ju­
tottunk, le fogunk számolni a nemei 
nép minden ellenségével. Fölösleges 
megjegyeznünk, hogy ennek az anyag­
nak összegyűjtése a párt tagjainak 
nagy ügyességét és titoktartását felté­
telezi.

megyek.
Ulain Ferenc: Minderre becsületes 

többséget kapott volna.
Gaal Gaszton ezután konkrét esete­

ket sorol fel arra, hogy milyen ellenté­
tek vannak Károlyi miniszterelnök, * 
pártja és pártjának vezére: Bethlen 
István gróf között. A külföldi adóssá­
gok kérdésében ha mi azt mondjuk, 
hogy nem tudunk fizetni, a színtiszta 
igazságot mondjuk.

Ha nem tudunk fizetni, ennek 
okát elsősorban Trianonban ke­

resse a külföld.

A transzfermoratórium nem erkölceöe. 
A külföldi hitelezőik kötvényeinket 20 
—30 százalékra értékelik és szabadulni 
igyekeznek tőlük, — mi pedig fizette­
tünk adósainkkal, noha az úgynevezett 
külföldi hitelezők között nagyon sok 
belföldi bankár is van.

— Úgy van, úgy van — kSBtjSk a 
balt 'dalon. (Nagy zaj.)

Caal Gaszton: Kérdi: ez az a tisz­
tességes eljárás, ez az a tisztességes 
tőke, amely előtt hasra kell borulni az 
országnak?

Az e tisztességes tőke« mely Va­
dasba menekült?

A legteljesebb mértékben tiszteli s 
tőke szerepét, visszaélések azonban 
nem hajlandó fedezni .(Taps e HSz 
minden oldalán. Gaal Gasz tont ismétel­
ten megtapsolják az egységespárton 
is.)

Gaal Gaszton: Bármit is beszélnek:
itt

nagyon »ok vonatkozásban uzsora­
politika folyik,

Az a tisztességes tőke, amely Vaduzba menekült?
— kérdezte Gaal Gaszton a Házban

„Ha nem ludunk űzetni, ennek okát Trianonban 
keressek külföldi hitelezőink“ - A tisztviselői 
iizeiéscsökkentés előtt a mamut|ovedelmeket es 
az állashalmozásokat kellett volna meflszüntetni

Budapest, junius 9. A képviselőhöz 
ma elhatározta, hogy a felhatalmazási 
javaslatot 12 órás ülésben tárgyalja.

Hunyady Ferenc gróf élesen bírálta 
a kormány politikáját, amely az egy­
ségespárt hátbatámadásai folytán pasz- 
sziv. A választójog és a nemzeti kon­
centráció kérdésében a kormanyelnök 
állja a maga álláspontját, de egyetlen 
lépést sem tesz annak megvalósítása 
felé. Ha pénzügyi téren nem intézke­
dik a kormány,

olyan bajok következnek be, ame­
lyeket a nemzeti es polgári társa­
dalom ebben az országban elvi­

selni nem tud.

A kormánynak közgazdasági téren nin­
csenek tervei, állásfoglalásai, bevallott 
iránya. Magyarországon

a revíziót csak gazdasági alapon, 
vagy a népek szabad önrendelke­
zési jogának alapján lehet szol­

gálni.

Ma nyakig benne vagyunk a kötött 
gazdálkodás rendszerébe, érezzük an­
nak minden hátrányát anélkül, hogy az 
előnyét élveznők. A pénzügyi politika 
csak a lefaragás gondolatában él és az 
életre nem néz.

A kormány kamatpolitikája telje­
sen helytelen.

A volt miniszterelnök könnyedén 
tartja a politikai ígéretek világ­
rekordját, bár ez a világrekord 
nem hitelesíthető, mert egysze­

rűen blöff.

Megfontolt uj invesztíciós politikát 
kell csinálni.

Weltner Jakab a munkanélküliségről 
szólva kijelenti, hogy a miniszterelnök 
snájdigsága abban állott, hogy meg­
szegte a szavát. Elismeri azt, hogy Ká­
rolyi miniszterelnök puritán és tisztes­
séges ember, de ez nem elég. Bethlen 
is lehetett tisztességes és puritán, tíz­
éves kormányzása alatt mégis annyit

loptak és csaltak, amennyit akartak. 
Gyökeres reformokat követel, 
erélyes földbirtokpolitikát és a 
közszabadságok teljes visszaállí­

tását.

Tuti Béla: Nemcsak a kamatterhe­
ket, hanem az adóterheket is csökken­
teni kell. Össze kell fogni egy céltuda­
tos gazdasági program megvalósítására.

Gaal Gaszton kijelenti, hogy az 
appropriációt nem szavazhatja meg. 
Erkölcsi téren a miniszterelnök nem 
okozott csalódást, de politikai állás- 
foglalásaiból hiányzik a határozottság. 
Amikor egyes vidékeken korpát eszik 
a nép,

nem lehet félrendszabályokkal, 
egyéni tisztességgel, de politikai 

tehetetlenséggel dolgozni.

Az ország vezetőinek nem szabad té- 
továzniok és meg kell tenniök azokat 
a lépéseket, amelyek nélkül feltámadás 
nincsen. Az egyetlen helyes lépés az

amelynek támogatására nem vállalkoz­
hat a magyar kormány. Feltétlenül 
szükséges a fizetőeszközök szaporítása 
is,

meg kell szüntetni a mesterséges 
pénzszűkét.

Az adók 50 százalékát fizeti a mező- 
gazdaság, az ingótőke is tegye meg a 
maga kötelességét.

— A vámpolitika terén vérlázitó mo­
nopóliumok vannak, nem lehet gyár­
iparosoknak milliós kedvezményeket 
adni, amikor a nép koldussá válik. Ha 
a nagyobb jövedelmek piszkálása bol- 
sevizmus, ezt a vádat nyugodtan viseli. 
Hogy az állam kedvezményei a bank­
direktorok és gyárigazgatók zsebébe 
vándoroljanak, amikor pedig a nép 
pauperizálódik: ezt jogosnak nem is­
merheti el. Sürgeti a földteherrend'- 
zést s megállapítja, hogy

a tisztviselők fizetéscsökkentése 
előtt az álláshalmozásokat kellett
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volna megszüntetni és a mammut- 
faetéseket megnyirbálni.

Nincs bitzüma a kormány iránt, a fel- 
hatahnazást a költségvetés végrehaj­
tására sem adja meg.

Csizmadia Anndrás felolvassa az 
egységespárti agrárképviselők határo­
zati javaslatát, amely

követeléseik megvalósítását nem 
kötik határidohos

e abbén a reményben, hogy a javaslat­
ban foglaltakat megfelelő időn belül 
teljesíti a kormány, a felhatalmazást 
elfogadja.

Szünet után többek között
Pnyer Károly bírálta élesen a kor­

mány gazdasági politikáját.
Eckhardt Tibor a külkereskedelem 

központi reorganizálását sürgette. Ki 
kell építeni az árucsereegyezmények 
rendszerét.

A jövendő Németországtól sok­
kal több megértést vár gazdasági 

tekintetben.

Németország a múlt év első hónapjá­
ban mindössze két vagon gabonát vá­
sárolt tőlünk cs nem restelte, hogy 
külkereskedelmi mérlege 1930-ban 80 
millió pengővel volt aktív velünk szem­
ben. Azt reméli, hogy

a most kialakuló német biroda­
lom nem fogja eltűrni a Dune- 

medenoe elszegényedését.

A titkos választójog bevezetését sür­
gette s az iparcikkek árainak diktató­
rikus megállapítását.

Berky Gyula a szociáldemokratákat 
támadta.

Bucbinger Manó: Hitler Németor­
szága nem fogja beváltani azokat a re­
ményeket, amelyeket egyes körök hoz­
záfűztek.

Gazdasági szempontból nagyon 
is káros ránk nézve a német 

rendszerváltozás.

Az ülés 10 órakor ért véget.

Vcsárnip iesz a kerületi 
tűzoltó- tnio v»m vizsgája
Debrecen hivatásos tüzoltófőparancs- 

nokaága most rendezi egymásután kö­
vetkező években a hatodik kerületi tűz­
oltó tanfolyamát a községi önkéntes 
tűzoltóságok tisztjeinek a kiképzése vé­
gett. Az első 5 tanfolyamon 259 hall­
gató kapott bizonyítványt, míg a mos­
tani tanfolyamra Borsodmegye 9, Hajdú 
9, Heves 1, Nógrád 1, Gömör 2, Zemp­
lén 2 és Bcsbo drog megye 1 hallgatót 
küldött, az összes hallgatók száma te­
hát 25.

A tanfolyam hallgatói két héten át 
napi 5 óra elméleti előadást hallgatnak 
és napi 5 óra gyakorlati kiképzésiben ré­
szesülnek, hogy hazamenvén községeik­
be, megszervezhessék a tüzoltótestüle- 
tet, ahol pedig már meg van szervezve, 
a kiképzést szakemberek vezessék.

A kerületi tüzoltótanfolyam záróvizs­
gája vasárnap délelőtt 9 órakor lesz a 
tűzoltólaktanya udvarán, a vizsga elmé­
leti és gyakorlati részből áll és nyilvá­
nos. Ekkor fogják megmutatni a tan­
folyam hallgatói azt, hogy a Debrecen­
ben eltöltött két hetet szorgalmas ta­
nulással töltötték.

Junius hó 15-én a hetedik tüz­
oltótanfolyam veszi kezdetét, amelyre 
eddig már 43 jelentkező van. Debrecen, 
város tűzoltósága tehát nemcsak a vá­
ros lakosainak a tűzbiztonsága érdeké­
ben tesz meg mindent, hanem gondja 
van arra is hogy i szomszédos, sőt még 
a ■ .Íveli •'áxms.véb községei is kikép­
zett és helyüket minden ■ekin'.e’.brn 
megálló önkéntes tüzoltőtisztekkel ren­
delkezzenek és ezáltal a nemzeti vagyon 
pusztulását megakadályozzák.

Nyomtalanul eltűnt 
a vaduzí báró

Budapest, junius 9.. Gerliczy Félix 
báró, akinek ismert valutaügyében a 
rendőrség nyomozást kíván indítani, 
ma sem jelentkezett a főkapitányságon 
s ezért a rendőrség ügyében semmi­
féle újabb lépést nem tehetett. Tegnap 
az a hir terjedt el, hogy a külföldön 
tartózkodó bárót fölkereste ügyvédje, 
Térffy Gyula dr. A jogtanácsos ma 
visszatért Budapestre és bejelentette a 
rendőrségen, hogy

a legnagyobb meglepetéssel ér­
tesült ártól, hogy utazását ösz- 
szeíüpgésbe hozták a báró ügyé­
vel, ő ugyanis ma sem tudja, 

hogy a báró hol tartózkodik.

Térffy, mint kijelentette,

Romániában járt a Stirbey her-
. «8» «5>d® «1« «ö «> <*> -> <*» ♦!» <■»•«

cégi családnál,

amelynek ügyeit szintén ő intézi.
Gerliczy Félix báró, amikor ügyét a 

parlamentben szóvátették, még Hegy­
falun tartózkodott s onnan irt Eck­
hardt Tibor országgyűlési képviselő­
nek, megcáfolva a képviselőházban fel­
hozott téves adatokat. Utána többek­
nek panaszkodott, hogy régi csuza kí­
nozza s ezért valami csendes fürdő­
helyet fog fölkeresni. El is utazott 
Hegyfaluról. Hozzátartozói most azok­
ra a helyekre fordultak, ahol Gerliczy 
báró tartózkodni szokott és

távirati értesítést küldtek, hogy 
jöjjön Budapestre,

mert valutaügyben ki akarják hall­
gatni.

,. a» ■. ■ 4* »F <» ♦!♦ «»♦> zm •> «e «£♦ o* ♦> fi»

Elkészült Debrecen város uj lakbérleti szabályza­
tának tervezete

Dr. Böszörményi Béla előadó 62 
tárgyalja már

A változott viszonyok, újabb törvé­
nyek már régen szükségessé tették, 
hogy Debrecen város elavult lakbéri éti 
szabályrendelete helyett újat alkossa­
nak, mert a lakbérleti viszonyt és a lakó 
és bérbeadó viszonyát az uj életnek 
megfelelően szabályozni kellett. így 
azután dr. V á s á r y István polgármes­
ter közel két év előtt egy tiz tagú bi­
zottságot küldött ki, amelynek Zöld 
József tb. h.-polgármester elnöklete 
alatt tagjai voltak dr. Böszörményi 
Béla, dr. Debreczeny Barna, dr. Freund 
Jenő, dr. Gábor Jenő, dr. Hegedűs Jenő, 
dr. Kovács Béla, dr. Reke Gusztáv, dr. 
tunyogi Szűcs Géza és dr. Tervey Ta­
más voltak. A bizottság alaposan fog­
lalkozott a kérdéssel dr. Böszörmé- 
n y i Béla előadásában.

A bizottság megállapította, hogy az 
uj lakásbérleti szabályrendelet elkészí­
tése rendkívül időszerű, egyrészt azért, 
mivel a lakások feletti rendelkezés tel­
jes felszabadítása a legrövidebb időn 
belül joggal várható, másrészt pedig 
azért, mert a lakásügyek korlátozottsá­
ga állandóan csökkent, ma Debrecen­
ben talán már 20 százalékra sem tehető 
a kötött lakások száma.

A tizenkét ülésen folytatott tanács­
kozások eredményeképpen dr. Bö­
szörményi Béla terjesztette elő an­
nak idején a tervezetet, amelynek beve­
zetésében részletesen foglalkozott a 
külföldi müveit országok, igy Ausztria, 
a német birodalom, Franciaország la­
kástörvényeivel, áttanulmányozta a na­
gyobb vidéki városok szabályrendeleteit 
és főképpen Budapest legújabb lakbér­
szabályrendeletét. Az előadó javaslatait 
aztán a bizottság alaposan megvitatta.

szakaszos tervezetét legközelebb 
a közgyűlés is.

Az uj szabályrendelet alapjául a fő­
városi szabályrendeletet vették, mert a 
debreceni viszonyok nagyrészben meg- 
egyezőek azzal. Természetesen ott, ahol 
kellett, a helyi viszonyoknak megfele­
lően alkották meg a rendelkezéseket.

Ezt a tervezetet azután lényegtelen 
pótlásokkal a jog- és pénzügyi bizott­
ság, valamint a kisgyülés is elfogadta, 
az 1931. évi közgyűlés azonban levette 
a napirendről. A közgyűlést megelő­
zően ugyanis több különböző érdekkép­
viselet részéről érkezett észrevétel a 
tervezetet illetően s ezeknek a figyelem- 
bevételét a törvényhatóság megfontolás 
tárgyává kívánta tenni.

A szabályrendelettervezettel kapcso­
latban a kir. járásbíróság, a Idr. tör­
vényszék, a független háztulajdonosok 
"erotősége, a kereskedelmi és iparka­
mara, valamint a debreceni ügyvédszö- 
vetoég is észrevételeket adtak be.

A beadott észrevételekben az 
érdekképviseletek érdekeinek megfele­
lően hol a bérlői, hol a bérbeadói, majd 
az iparos és kereskedői érdekek jutnak 
előtérbe, amelyeknek egyensúlyba ho­
zása elengedhetetlenül szükséges. Az 
eredeti javaslat összeállításakor, 1930- 
ban például a lakásviszonyok Debre­
cenben a bérbeadók szempontjából vol­
tak jóval kedvezőbbek, míg ma a bér­
lők javára látszik lényeges eltolódás.

Minden figyelembe jöhető szempon­
tot figyelembe véve és feltüntetve az ér­
dekképviseletek észrevételeit is, 54 ol­
dalas előadói javaslatba foglalta össze 
dr. Böszörményi Béla előadó, aki 
az adatok alapján 62 §-os tervezetet 
készített és adott át dr. Vásáry Ist­
ván polgármesternek, aki az előkészítő

Megnyílt a legolcsóbb Strandfürdői
StrandffUrdőJegy a villamoson váltva, oda- 

1 és visszautazásra! együtt 50 f.
a Strandfürdő jegy

a pénztárnál váltva.................................................... 40 f.
t; Gyermekjegy

a pénztárnál váltva ............................................... 30 f.
Id ny-, havi és kedvezményes családi bérletek 

olcsón válthatók a pénztárnál.
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példányonként vásárló
26 szelvény és 

1 pengő
fizetése ellenében egy «éneiig teeieéltel]e számú 
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MARGIT-STRANDFÜRDŐ,

bizottságoknak adja ki sürgős letárgya- 
lás végett a javaslatot, amely jogi 
szakértők szerint igen értékes, minden 
kritikát elbíró kitűnő jogászi munka. Az 
előkészítés után egyik legközelebbi ülés 
elé kerül a szabályrendelettervezet.

Vasárnap a Rózsa uccán 
árusíthatók a helyi külön­

legesség
A polgármester a 12-én, vasárnap 

Debrecenbe érkező filléres gyorsvona­
tok közönségére tekintettel a speciális 
helyi árucikkek ilyenkor is engedélye­
zett árusítására a Rózsa uccán je­
lölte ki a helyet.

A munkaszünet felfüggesztése nem 
teljes, hanem csupán részleges és csak 
helyi különlegességeknek árusítására 
terjed kL '

Érdekelt iparosok és kereskedők áru­
sítási szándékukat a városi elsőfokú 
közigazgatási hatóságnál (Rendőrségi 
épület, Kossuth ucca 20., földszint 28. 
számú szoba) kötelesek bejelenteni s az 
elsőfokú közigazgatási hatóság jelöli ki 
az árusító helyet folyó hó 10-én, pénte­
ken délelőtt 9 órakor. Az árusítóhely 
kijelölésére jelentkezéskor az Lpariga- 
zolványt fel kell mutatni.

NŐI RUHABA ÖLTÖZVE AZ 
ŐSERDŐBEN BUJKÁL ABESZ- 
SZINIA VOLT CSASZARA, AKI 
MEGSZÖKÖTT A FOGSÁGBÓL.

London, junius 9. Lidzs Jeasszu volt 
abessziniai császár, akit 1917-ben trón­
jától megfosztottak és azóta fogoly 
volt, nemrég megszökött és most női 
ruhába öltözve bujdosik s. járhatatlan 
őserdőben. Az abesszini;.i hadügymi­
niszter erős hadsereget indított elle­
ne, a csapatok azonban cserbenhagyták 
parancsnokukat.

Felmentettek a csalás vádja 
alól egy megrendelést 

gyűjtő ügynököt
Szalai Béla ügynök ellen csalás 

miatt feljelentést tett Nyúl Dezső föl­
des! szabómester, mert állítása szerint 
az ügynök olyan megrendelésbe ugratta 
be, amelyről csak akkor szerzett tudo­
mást, mikor 28 pengőt követeltek tőle. 
Az ügynök a debreceni törvényszéken 
elmondotta, hogy az iparosok albuma 
részére szöveget és fényképeket kért 
Nyúl Dezsőtől, aki szívesen adta a 
fényképeket és még azt is kérte, hogy 
gyermekeinek fényképe is benne le­
gyen az albumban. Nyúl Dezső tudta 
azt, hogy üzletről van szó és aláírta a 
megrendelő lapokat is és átvette a kész 
albumot is.

Nyúl Dezső a tárgyaláson kijelentet­
te, hogy ő azt gondolta, hogy hivatalos 
ügyben jár Szalai és azért szedi össze 
az adatokat. A bíróság felmentette az 
ügynököt a csalás vádja alól és ki­
mondta, hogy megtévesztés nem tör­
ténhetett, mert a megrendelőlapot sa­
ját írásával töltötte ki Nyúl Dezső, te­
hát tudnia kellett, hogy milyen meg­
rendelést tett és mire kötelezte magát.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Ismét leszereltek az egységespárt 
palotaiorrada Imár kisgazdái

A házfeloszlatás után következő uj választás : Károlyi rettegett 
fegyvere az egységespárt ellen - Ha megismétlődnek a palota­

forradalmak, feloszlatja a miniszterelnök a parlamentet
Budapest, junius 9. A politikai élet 

ezekben a napokban olyan zavaros ké­
pet mutat, hogy a legnagyobb jártas­
sággal biró politikusok sem tudnak ki­
igazodni, de mindenki meg van győ­
ződve arról, hogy a közeli napokban, 
talán még az összeférhetetlenségi ja­
vaslat letárgyalása előtt, de minden­
esetre az után,

olyan politikai események követ­
keznek, amelyek erős hatással 
lesznek a jövő politikájának ki­

alakulására.

terelnök felveti a bizalmi kérdést 
és ezután, minthogy birtokában 
van a házfeloszlató kézirat, fel­
oszlatja a Házat, megteremti a 
nemzeti kibontakozás pártját és 
ezzel a párttal indul bele a vá­

lasztási küzdelembe.

Ebben az esetben természetesen a régi 
választójog alapján volna kénytelen 
választatni, de Károlyi Gyula gróf sze­
mélye elég garanciát nyújtana arra, 
hogy a választások idején nem történ­

nének olyan akciók és választási kor­
látozások, mint legutóbb. Ebben az 
esetben, ha ez bekövetkezik és egy 
keménykezü belügyminiszter ügyel a 
választások tisztaságára, kétségtelen, 
hogy

igen erős ellenzéki képviseletet 
kapna a Ház és a mai rettenetes 
helyzetért felelős pártok való­
sággal eltűnnének a föld szinéről.

Minden rendszerváltozás csak uj, 
és egészségesebb légkört teremtene.

Alpár Gitta
a jeles magyar operaénekesnek 

és férje

Gustav Fröhlich
JÁTSSZÁK a

főszerepeket
a

„Megszólalt
a szivem

diadalmas filmoperettben, 
melyet

ma ad először
7 és 9 órakor

VÍGSZÍNHÁZ.

<<

Politikai körökben ma újólag hangsú­
lyozták munkatársunk előtt, hogy Ká­
rolyi miniszterelnök fel van készülve 
arra, hogy szükség esetén a házfelosz­
latás fegyveréhez nyúlhat. Ezzel ma­
gyarázzák, hogy a kisgazda-frakció 
nagy dérrel-durral előterjesztett ulti­
mátumszerű követelései ellenére is 

a helyzet lényegesen enyhült,

mert az egységespárt úgynevezett hig­
gadtabb elemei rámutattak arra, hogy 
ma minden kormánypárti zsonglőrös- 
ködés csak arra alkalmas, hogy Károlyi 
miniszterelnöknek kedvét szegje, ami­
nek következménye az lenne, hogy 
véglegesen szakitana az elmúlt rend­
szerrel. Ennek következtében termé­
szetesen

egy újabb választás eshetőségé­
nek tenné ki az egységespártot, 
ami a mai viszonyok között sem­
mi körülmények között sem hoz­
hatna kedvező eredményt a kor­

mánypárt részére.

Értesülésünk szerint éppen a Bethlen- 
Klebelsberg-lrakcró volna az, amely a 
kisgazdák akcióját leszerelni igyek­
szik. Annyi bizonyos, mint megbízható 
helyről értesülünk, hogy Károlyi 
Gyula gróf miniszterelnök éppen úgy, 
mint Korányi Frigyes báró pénzügy- 
miniszter egy talpalattnyit sem hajlan­
dó feladni abból, amit az ország ér­
dekében valónak tart.

A politikai helyzettel alaposan is­
merős egyik tekintélyes politikus mun­
katársunknak a helyzetről a következő­
ket mondotta:

— Gróf Károlyi Gyula miniszterel­
nök magatartása mindenben megerősíti 
azt a felfogásunkat, hogy

elhatározó lépésre készül, azon­
ban sem jobbra, sem balra nem 
ikarja olyan megrázkódtatások­
nak kitenni a politikai életet, 
amely az ország érdekeire káros 

lehet.

Éppen azért lépésről-lépésre halad ki­
tűzött célja felé. A kisgazdák és álta­
lában az egységespárt elégedetlenkedő 
frakciójának állandó okvetlenkedését 
helytelenítem taktikai szempontból is, 
mert kétségtelen, hogy ez csak jobban 
megérleli a helyzetet, amely előbb- 
utóbb úgyis be fog következni. Az a 
meggyőződésem, hogy Károlyi minisz­
terelnök nem hiába forszírozta az ösz- 
szeférhetetlenségi törvényjavaslat tár­
gyalását az egységespárt ellenzése da­
cára is. Az is elhatározása, hogy tető 
alá hozza a választójog reformját is. 
Könnyen megtörténhetik azonban az is, 
hogy

ha a palotaforradalmak újból 
megismétlődnek, akkor a minisz-

Hogy egyezett meg a kormány 
a gazdákkal?

Az egységespárti gazdák a követ­
kező öt pontban foglalták össze köve­
teléseiket:

1. A bel- és külföldi kamatoknak a 
magyar föld teherbírásával arányos 
mérséklése, különös figyelemmel a 
földműves és kisipari egzisztenciákra.

2. A termény árának a külkereske­
delmi szerződések kötésével, vagy más 
módon megfelelő színvonalon való 
tartása.

3. Az eladósodott gazdák, kisiparo­
sok és kiskereskedők kamat- és tőke- 
tartozásának általános rendezése.

4. A nemzetgazdaságilag a fogyasz­

tókra káros kartellek visszaéléseinek 
megszüntetése.

5. A gazdasági kérdések megoldása 
után a titkos választójog törvénybeik­
tatása.

Határidőt a gazdák nem szabtak kö­
veteléseik teljesítésére s igy azokhoz 
a miniszterelnök és a pénzügyminisz­
ter is hozzájárultak. A párt egyhangú­
lag elfogadta ezt a határozati javasla­
tot, amelyet Csizmadia András a Ház­
ban is felolvasott.

A gazdák tehát újabb palotaforra­
dalmukat is leszereléssel végezték.

Egy sétáló nőre tett megjegyzés 
miatt hasbaszurtak egy embert 

az Arany Bika előtt
A sértett nő lovagja hatalmas pofont adott a szemtelenkedőnek, 
aki a pofonra késszurással felelt. — Mind a két szereplő részeg volt. 

A botrány óriási tömé get ccöditett az uccán.
Csütörtökön este véres verekedés 

játszódott le 6 óra körül az Arany Bika1 
előtt. Moskovszky Lajos, Zrínyi1 
ucca 11. szám alatt lakó cipőtisztító, 
aki az Arany Bika előtt szokta tiszto­
gatni a cipőket, hasbaszurta zsebkésé­
vel Farkas Miklós 21 éves, Vígkedvű. 
Mihály ucca 66. szám alatti lakost. 
Farkas hangos jajgatással zuhant az; 
aszfaltra és

pillanatok alatt nagy csődület 
támadt a vérző ember körül.

A közelben posztoló rendőr intézkedett, 
de egymaga nem tudta a tömeget féken 
tartani és megerősítést kellett igénybe 
vennie. Értesítette a Bika portájáról a 
mentőállomást és pár perc múlva a 
helyszínre érkezett mentők első segély­
ben részesitették a súlyos sebétől vérző 
fiatalembert, kiszállították a sebészeti 
klinikára, ahol ápolás alá vették. Álla­
pota súlyos, de nem életveszélyes.

Ahogy a mentők elvitték a súlyosan 
sérült Farkas Miklóst,

azonnal kutatni kezdték, akit a 
«ebelült miatt addig elfelejtettek: 

a tetteit.

Akcióba léptek a kávéházi Pinkertonok 
és a rendőrség nyomozóinak bőségesen 
súgták be: itt látták, ott látták a tet­
test. Megindult a hajsza, mely két óra 
hosszáig tartott, de eredménytelenül 
végződött. A bicskázó férfiért tűvé tet­
ték az egész környéket, de nem akad­
tak a nyomára.

Az eset után két órával egy fáradt­
ságtól és izgalmaktól remegő ember 
ment a Bocskay-téren a 160-as számú 
rendőrőrmesterhez, Bereczky Imré­
hez és a következőket mondta:

— Biztos ur kérem, tartóztasion 
le, mert leizurtam egy embert a 

Bika előtt.

A rendőr leigazoltatta a férfit, aki 
Moskovszky Lajos volt. Röviden 
kikérdezte az esetről, aztán felkisérte a 
rendőrség központi ügyeletére, ahol 
dr. R o n c s i k Tibor ügyeletes rendőr- 
fogalmazó kérdezte ki a letartóztatot­
tat. Moskovszky Lajos zavaros vallo­
mást tett, melynek lényege az volt, 
hogy őt nagy sérelem érte és azt torolta 
meg késszurással. Világosan nem emlé­
kezett vissza a részletekre, mert ittas' 
volt s az alkohol és az izgalom megza­
varták. A rendőrorvos megvizsgálta 
Moskovszky Lajost és megállapította, 
hogy

a rendőriégre való bekiséréiekor 
érezhető volt rajta a nagymeny. 

nyiiegü alkohol elfogyasztása.

Szemtanuk szerint

az Arany Bika előtt létéit egy 
nővel Farkai Mikiéi él állítólag 
a nőre valami megjegyzést tett 
Moikovizky Lajos, aki különben 

családos ember.

Farkas Miklós a megjegyzésre bő­
szükén ugrott Moskovszky Lajoshoz és' 
egy irtózatos erejű pofont adott neki.

»•>

Az ütés után a cipőtisztító elorütotta 
magát, kirántotta kését és

teljes erővel a hasába döfte az 
előtte hadonászó Farkas Miklós­

nak.

így mondják el egyes szemtanuk ai 
eset lefolyását. A rendőrség a holnap 
délelőtti kihallgatásokon fogja tisztázni 
teljes részletességgel a véres eset rész­
leteit.

Kukoricatolvajok 
a bíróság előtt

Két szegény mezőgazdasági munkás­
asszony került vádlottként a debreceni 
törvényszék büntető tanácsa elé csü­
törtök délelőtt. Kargyéla Jánosné és 
Sanyo Lajosné ellen azt a vádat emel­
ték, hogy ez év elején a nagykereki 
határban levő Bleuer uradalomban 
megdézsmálták a tengeri górét és egy 
zsák tengerit elhordták. Az asszonyok 
beismerő vallomást tettek és elmond­
ták. hogy a nagy nyomorúság hajszolta 
őket a lopásra. Sanyo Lajosné a tár­
gyaláson az elnöknek arra a kérdésére, 
hogy hány éves, nem tudott választ 
adni.

— Virágvasárnapja előtt három hét­
tel születtem, de hogy melyik évben, 
azt nem tudom!

A bíróság az asszonyokat lopás vét­
ségében mondta ki bűnösnek és fejen­
ként 8—8 napi fogházra Ítélte. Az íté­
let jogerős.

A háztulajdonos is bérle- 
szállitást F ki r, ha bérlővé 

lesz
A város egyik bérházának egyik üz­

lethelyiségét a debreceni háztulajdono­
sok egyesülete régebbi alakulatának 
egyik vezető embere bérli. A bér ed­
dig 600 pengő volt és a bérlő most azt 
kérte, hogy a háztulajdonos város en­
gedjen el a bérből 100 pengőt és adja 
a helyiséget 500 pengőért. A városi ta­
nács némi habozás után teljesítette a 
kérést és a bért leengedte. A tanácsko­
zások során azonban valaki megje­
gyezte, hogy ime, a háztulajdonosok 
érdekeinek képviselője, aki maga is 
háztulajdonos és mindig azt óhajtotta, 
hogy a bérek emeltessenek, most, ami­
kor maga is bérlő lett, bérleszállitást 
kér. A tanács megmosolyogta a dolgot, 
de mint már említettük, a bérleszálli- 
tási kérelemnek helyt adott.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG
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A liechtensteini kormány fél­
tékenyen őrzi Vaduz titkait

Érdekes nevek a „Vaduzer 
könyvében — A cégjegyzék, 
kívül még senki sem látott

A Magyar Közgazdaság cimii 
lapban olvassuk a kővetkező 
rendkívül érdekes riportot a 
holdingokban bővelkedő Liech­
tenstein hercegség titkairól:

Vaduz, junius 7. Még szerencse, 
hogy jól elláttam magamat különböző 
ajánlólevelekkel, amelyek megnyitottak 
előttem minden ajtót. Nem azért, 
mintha Liechtenstein hercegség 
nem várná ma is tárt karokkal azokat, 
akik szaporítani akarják az államban 
„működő" vállalatok számát, mert eze­
ket aztán igazán szívesen látják, sőt kí­
vánatra esetleg magasrangu közjogi 
funkcionáriusok már az állomáson is 
hajlandók fogadni, várni, kalauzolni az 
érdekelteket. Az ajánlólevél azonban 
egészen másra kellett, arra, hogy ala­
pítási szándék nélkül is betekinthessek 
a vaduzi cégjegyzékbe. Hogy sikerült-e 
ez, vagy pedig nem, art hagyjuk a cikk 
végére. Egyelőre hadd mondjam el, mit 
láttam, mit tapasztaltam attól a perctől 
kezdve, ahogy kiszáüottam a vonatból 
Vaduz egyáltalában nem grandiózus pá­
lyaudvarán.

A MINISZTERELNÖK 
MOSOLYA.

Nem lett volna szükség rá, de na­
gyobb hatás kedvéért autón robogtam 
be Liechtenstein hercegség fővárosába. 
A miniszterelnökségi „palota előtt kö­
töttünk ki és előhúzva szívem felől az 
egyik ajánlólevelet, beküldtem egy név- 
jeggyel együtt.

Pillanatokon belül fogadott a minisz­
terelnök ur őexcellenciája. Hogy az 
ajánlólevélnek, vagy pedig személyem­
nek azólt-e ez a megkülönböztetett ud­
variasság, azt igazán nem tudnám eldön­
teni. Valószínű azonban, hogy a re­
ménybeli üzletnek. Annak, hogy esetleg 
mégis csak valami menekülő tőkét kép­
viselek és ez alá szeretnék egy kis 
ereszt húzni Liechtenstein állam keres­
kedelmi törvényeinek segítségével és 
őfensége a herceg jóváhagyásával. 
Emellett maradtunk. Nem ábrándí­
tottam ki őexcellenciáját, hanem hatal­
mas tranzakcióról beszéltem, titokzatos 
félmondatokat ejtettem ki, majd ké­
sőbb, felbátorodva a miniszterelnök ur 
kézdörzsölésén és hamiskás mosolyán, 
magam is hunyorítottam egyet-kettőt 
konkrétumok helyett.

A végén pedig oda lyukadtam ki, 
hogy mindehhez a hatalmas tranzakció­
hoz, a részletek kidolgozáséhoz és tő­
kés megbízottam informálásához

szükség lenne a cégjegyzékbe 
való bepillantásra.

A miniszterelnök ur megint mosoly­
gott, most már valamivel keserűbben 
(úgy látszik, neki is vannak már élet- 
tapasztalatai). Aztán fckmeltc asztalá­
ról a telefont és áttelefonált a törvény­
székre. Vagy mondjuk egyszerűbben, a 
bírósághoz, „a” bíróhoz. Mert Liechten 
steia hercegség

összes bank, vállalat, kereskedel­
mi ás egyéb kommerciális ügyei 
egyetlenegy bíró kezében futnak

össze.

A miniszterelnök igen melegen aján­

lott és felkért, hogy fáradjak át a bí­
róhoz.

TÖRVÉNY — TÖRVÉNY.
A bíró már nem annyira diplo­

mata. Mondhatnám, száraz bürokrata, 
óvatos, hegyvidéki, aki maga a meg­
testesített paragrafus.

— Törvényeink értelmében — mon­
dotta —, a cégjegyzék generális meg­
tekintése élő ember számára tilos.

Csak egészen kivételes esetekben, 
az érdekelt vállalatok igazolt 
ügyvédeinek az áltáluk képviselt 
cég adatainak megtekintésére ad­
hatok engedélyt. Ez alól a sza­
bály alól még a herceg ur őfen­

sége sem menthet fel engem.

Most én ragadom meg a telefont és 
fittyet hányva az etikettre, felhívtam a 
miniszterelnök ur őexcellenciáját, aki 
néhány perc múlva trióvá alakította át 
duettünket. Most már egyesült erővel 
próbáltuk kapacitálni az ércbevésett 
törvény várába zárkózó vaduzi bírósá­
got. Felmerült egy, a hercegnél kiosz- 
közlendő audiencia gondolata is, amely­
ről azonban később, mikor szerencsém 
volt a miniszterelnökkel együtt ebédel­
ni, letettünk. Azzal váltunk el egymás­
tól, hogy én majd jelenteni fogom ta­
pasztalataimat tőkéscsoportomnak. — 
Megbízóm dönt aztán arról, hogy 
Liechtenstein hercegségbe, vagy a föld 
egyéb kies vidékére helyezze át vállala­
tainak a központját- Diner alatt részle­
tesen exkuzálta magát előttem a minisz­
terelnök. Kifejtette, hogy

ez a titkolódzás mindenképpen in­
dokolt, mert az ország legfőbb 

bevételi forrásáról van szó.

Liechtenstein hercegség alapjaiban inog­
hatna meg, ha avatatlan szemek bepil­
lanthatnának a vaduzi cégjegyzék tit­
kaiba.

Hof‘ vendég­
amit a bírón

ISMERŐS NEVEK A SZÁL­
LODA VENDÉGKÖNYVÉBEN.
Mielőtt azonban búcsút mondtam 

volna Liechtenstein-államnak bepillan­
tottam a vaduzi Ritz, a Vaduzer 
H o f vendégkönyvébe, ahol egy grafo­
lógus rendkívül érdekes megállapításo­
kat tehetne. Sajnos azonban, én nem 
vagyok szakképzett íráselemző és nem 
tudom megállapítani, hogy a Josef Klein 
aus Wien aláírása nem hasonlit-e fel­
tűnően néhány középeurópai pénzügyi 
hatalmasság karakterisztikus szignójá­
hoz. Nem akarok indiszkrétebb lenni, 
mint amilyen a hercegség miniszterel­
nöke, nem sorolom tehát fel azokat a 
neveket, amelyek kétségtelenül bizo­
nyítják, hogy

magyar gazdasági szakemberek
részéről is sokan kiváncsiak vol- ;
tak Vaduz természeti szépségeire.

Úgy látszik, szenvedélyes turista a kis­
bank alelnöke, az egyik exportüzletei­
ről nevezetes magyar bárói család 
több tagja, az ismert dúsgazdag ve­
gyészeti gyáros, a hatalmas ipari di­
nasztia néhány beltagja, a békebeli 
magánbankár, a sokat szereplő textil­
vezér és sokan mások.

Ezeket az urakat ismerősként üdvö­
zölné a vaduzi ügyvédi kar néhány ki­
váló reprezentánsa, például dr. Beck j 
és dr. Narzer, akik azonban hallgat- 5 
raak cs épp olyan gondosan őrzik Vaduz 
titkait, mint a bizonyára láncokkal ösz- 
szekötözött és lakatokkal lezárt cég­
jegyzék.

Talán mégis az ajánlólevelekben volt 
a hiba. Elfelejtkeztem arról, hogy 
Liechtenstein-hercegség, amely eddig 
ausztriofil politikát folytatott, most

egyre inkább Svájc felé orientá­
lódik.

Talán svájci diplomatáktól kellett vol-
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Az első kép az indiai vallási háborúból. Bombayban és Kalkuttában a hinduk 
és a mohamedánok közt véres vallási összeütközések voltak, amelyeknek ál­
dozata lett több mist ezer ember. Képünk azt mutatja, amikor a hinduk egy 

mohamedán hál berende-ését az uccán elégetik.
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Gyomorsav tultenuóst, gyomor­
fekélyt gyógyít a

„HAJDÚIN"
orvosi rendeletre.

Orvosi ismertetést orvosa kíván­
ságára küld Dr. Sztankay Abe egyete­
mi m. tanár gyógyszertára Debrecen.

na ajánlóleveleket vinni dr. Hoop mi­
niszterelnök úrhoz. Lám Svájcban már 
nincs a gyónást titok pecsétje alatt a 
telekkönyv. A vasúton megtudtam, 
hogy Kanitz Jaques berni részvénytár­
saságának „Soc. An. pour le Commerce 
de Transit” a cége, hogy Coircban a 
Magyar Textilfestő és a Budapesti 
Gyapjuárukészdtő Rt. és kikészítő vál­
lalata „Teintureriers et Impression 
Trust S. A.” cég alatt működik, hogy

Goldberger Leó nemrégen szin­
tén alakított a szabadság hazájá­

ban egy hasonló vállalatot.

Ugyancsak Zürichben van bejegyezve 
ax Industrielle Studiengesellschaft, 
amelynek egyik igazgatósági tagjai 
Freund Pál, a Magyar-Olasz Bank 
egykori tőzsdeigazgatója, aki a konjunk- 
túra egyik legnagyobb keresője volt.

Ugyancsak igazgatósági tag itt! 
Schlichter Simon, a Fuchs és 
Schlichter Zománcárugyár vezérigazga­
tója is.

De hát ez talán nem is tartozik ide.
Kirándulásom célja Vaduz volt és1 

megteszem összefoglaló jelentésemet, 
amit az érdekeltek bizonyára örömmel 
fogadnak:

— Megnyugtathatok mindenkit, aki­
nek talán a magyar parlament esemé­
nyei és a. vaduzi vállalatok emlegetései 
kissé nyugtalan éjszakákat okozott, 
hogy

nincs semmi okuk félni.

Titkukat jól őrzik, ember legyen, aki 
vádat tud majd emelni a vaduzi bíró 
információi alapján.

D.

Itt maga nem parancsol, 
csak a sarkon — mondta 
a korcsmában duhajkodó 

részeg a rendőrnek
A debreceni törvényszék elé csü­

törtökön délelőtt került Szabó József 
debreceni munkás, aki ellen hatósági 
közeg elleni erőszak miatt vádat emelt 
az ügyészség. A vádirat szerint Szabó 
József az egyik külsővásártéri korcs­
mában társaival mulatozott és velük 8 
liter bort ivott meg. Részegek lettek 
és összeverekedtek. A korcsmáros at­
tól félt, hogy nagyobb baj történik és 
ezért rendőrt hivott. Sáfránka János 
rendőrtörzsőrmester figyelmeztette a 
duhajkodó Szabót, hogy hagyja el a 
korcsmát. A részeg munkás azonban 
nem engedelmeskedett és dacosan 
mondta:

— Itt maga nem parancsol, csak a 
sarkon. Majd elmegyek, ha megittam a 
boromat!

A rendőr erre megfogta a munkás 
karját, hogy kivezesse a helyiségből, 
de a részeg mellbevágta és arculverte. 
A korcsmában tartózkodó egyik katona 
segítségére sietett a rendőrnek és 
nagynehezen megkötözték az izgága 
embert és felvitték a rendőrségre. A 
katona a részeggel való dulakodás köz­
ben megsérült és olyan ökölcsapást 
kapott, hogy felhasadt az orra.

A törvényszéki tárgyaláson Szabó 
József kijelentette, hogy nagyon ré­
szeg volt akkor és nem emlékszik, mit 
csinált. A bíróság a tanuk vallomásá­
val bizonyítottnak vette a vádat és 15 
napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.
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Kijelölik az egyetemi 
templom helyét

A* egész egyetemnek kiköltözése 
folytán mind aktuálisabbá válik az 
egyetemi templom felépítésének kér­
dése. Úgy az egyház, mint a város és 
az egyetem is most tárgyal az egye­
temi templom helyének kijelölése 
ügyéiben. E tárgyban szombaton dél­
előtt ülnek össze a város és az egye­
tem képviselői, akik minden valószínű­
ség szerint helyszíni szemlét is tarta­
nak. A város képviseletében a tanács 
kiküldöttei, az egyetem részéről dr. 
Rávisz Imre, dr. Csánky Benjámin, dr. 
Darkó Jenő és dr. Vargha Zsigmond 
theologiai tanárok jelennek meg, mig 
az egyházat dr. Baltazár Dezső refor­
mátus püspök és dr. Juhász Nagy Sán­
dor egyházi főjegyző képviselik. Ter­
mészetesen ezidőszerint még az építés­
re gondolni sem lehet, mert hiszen a 
kérdésben érdekelt egyetlen tényező­
nek sincs most pénze arra, hogy az 
egyetemhez méltó templom építésének 
mgkezdésével foglalkozhassál

SZOMBAT ESTI ÖSSZEJÖVE­
TELEK A CSARNOKBAN.

Az elmúlt évben a Debreceni Keres­
kedelmi Csarnok nagyerdei nyári he­
lyiségében a vezetőség szombat estén­
ként tánccal egybekötött társas össze­
jöveteleket rendezett, amely a tagok 
körében igen nagy közkedveltségnek 
örvendett és ez arra késztette a Csar­
nok elnökségét, hegy ezen, szombat 
esti összejöveteleket a folyó évben is 
megrendezze, azonban, tekintettel a 
gazdasági viszonyokra, kétheti időkö­
zökben.

Az első ilynemű szombat estét e hét 
szombatján, 11-én 9 órai kezdettel 
tartják meg és a Csarnok elnöksége a 
kedvelt Hunyadi tánczenekar alkalma­
zásával gondoskodott arról, hogy a 
táncolni óhajtók is jól érezzék magu­
kat.

A HORTOBÁGYI VASÁRON 
IPARI CIKKEKET IS LEHET

árusítani.
Ismeretes, hogy Debrecen polgár- 

mesteri hivatala a hortobágyi országos 
vásárokat a csárdabérlő helyzetére te­
kintettel és érdekeinek védelmére, ki­
zárólagos állatvásároknak nyilvánítot­
ta. Az ipari és kereskedői érdekeltség 
állandóan sérelmezte ezt az intézke­
dést, amely évtizedek gyakorlatát 
szüntette meg, hiszen azelőtt mindig 
szabad volt a hortobágyi országos vá­
sárokon ipari cikkeket is árusítani. A 
polgármesteri hivatal a kereskedelmi 
és iparkamara véleményét kérte és a 
kamara javasolta, hogy az ipari cikkek 
árusításának engedélyezése indokolt és 
kívánatos dolog. A polgármesteri hiva­
tal a kamara javaslata alapján ujbb 
határozatában korábbi tiltó határozatát 
felfüggesztette és engedélyezte, hogy a 
hortobágyi országos állatvásárokon ki­
rakó (ipari) vásár is tartassák. Meg­
említjük még, hogy a hortobágyi vásá­
rokat folyó évi junius hó 29-én és 
szeptember hó 7-én tartják meg.

A raktárunkon levő

modem képkeretek
e hő 15-ig 30 százalékos 
árleszállítással lesznek áru­
sítva. Siessen kihasználni a 

kedvező alkalmat.
Szakái Fotó

Piac u. 34.
Hegedűs és Sándor ház.

wí uMíI

Tizenkét évről hét évre szállította le az ítélő­
tábla a nagylétai sógor-gyilkos fegyház- 

■ büntetését
Csütörtökön délelőtt a debreceni 

Ítélőtáblán Vida Ödön nagylétai jómó­
dú gazdálkodó ügyében tartották meg a 
íellebbviteli főtárgyalást. A gazdálko­
dót a debreceni törvényszéken ez év 
február 5-én megtartott tárgyaláson 12 
évi fegyházra ítélték, mert rábizonyo­
sodott, hogy 1931 augusztus 13-án 
Nagyiétán a szérüskertben fejszével 
szétverte sógorának, Vida Imrének fe­
jét.

A debreceni Ítélőtáblán a csütörtöki 
íellebbviteli főtárgyaláson részletesen 
ismertették az ügy iratait, különöské­
pen a törvényszéki tárgyalás jegyző­
könyvét. A törvényszéki tárgyaláson 
elmondott vallomások súlyosan terhe­
ljek voltak Vida Ödönre nézve, aki ál­
landóan azt hangoztatta, hogy 6 nem 
akarta megölni sógorát, csupán önvé­
delemből ütötte meg.

— Úgy kezdődött a dolog, hogy szal­
mát hordani mentünk a közös 
szérüskertbe. A szérüskertben a kazal 
mellett hirtelen felém fordult Guba és 
fejszével a homlokomhoz csapott. Sze­
rencsére elfordultam az ütés elől és 
csak kisebb sérülést szenvedtem. Bí­
rókra mentem vele, elszedtem a fej­
szét kezéből és hozzávágtam. Azt már 
nem tudom hányszor, mert igen nagy 
indulatban voltam, Guba lezuhant a 
földre és nem mozdult. Én letettem 
melléje a véres fejszét, kifogtam a lo­
vakat a szekérből és begyalogoltam a 
faluba. Értesítettem a bátyámat, bekö- 
töztettem az orvosnál vérző homloko­

mat és jelentettem az esetet a csend­
őröknek.

Az orvosszakértők a törvényszéki 
tárgyaláson kijelentették, hogy Vida 
Ödön a homlokán nem fejszecsapástól 
sérült, hanem éles pengével ejtett kar­
colás nyomai maradtak a homlokbőrön 
és valószínűleg saját maga sebezte fel 
késsel, vagy beretvával a homlokát.

A törvényszék a bizonyítási eljárás 
lefolytatása után bűnösnek mondta ki 
Vida Ödönt a szándékos emberölés 
bűntettében és ezért eliiélte 12 évi 
fegyházra. Kimondták az indokolásban, 
hogy Vida Ödön ölési szándékkal mér­
te a halálos fejszecsapást sógora fejére. 
A két ember a vagyoni ellentétek 
miatt nem volt jóban egymással. A jo­
gos önvédelmet nem állapították meg 
és nem fogadták el azt a védekezést, 
hogy Guba volt a támadó. Enyhítő 
körülményt nem látott a törvényszék, 
súlyosbító körülménynek vették a 
nagy kegyetlenséget és azt a tényt, 
hogy a fejszecsapások után földrezu- 
hanó sógorának nem sietett segítségé­
re, ott hagyta vérében fetrengeni és be­
ment a faluba, hogy a saját érdekében 
megtegye az intézkedéseket. Az ítélet 
ellen Vida Ödön védője, dr, Tóth 
Aurél védő fellebbezést jelentett be. 
Az Ítélőtábla az ügy áttanulmányo­
zása után úgy találta, hogy súlyos 
büntetéssel sújtotta a törvényszék 
Vida Ödönt és ezért az ítéletet meg­
semmisítve bét évi fegyházbüntetésre 
ítélte.

Filléres akció?
m

Üzletünk raktárkészletét apasztani akarjuk, ezért 
árukészletünkből

olcsó nyári vásárt rendezünk,
Szépirodalmi-, tudományos- és egyéb 
szakkönyveket olcsó áron már
10 fillértől;

zsoltárokat, imakönyveket, ifjúsági 
iratokat, zenemüveket,

eredeti francia és más külföldi gyárt­
mányú mappás levélpapírokat,

Írószereket, üzleti könyveket, irodai 
felszereléseket

szenzációsan olcsó áron 
bocsátjuk eladásra.

Ne vásároljon addig, mig 
olcsóságunkról meg nem 

győződött.
Hegedűs és Sándor R. T.

könyv- és papirkereskedése
Ferenc József ut 34. szám.

Csak felnőttek
jöhetnek el

mai premierünkre
az

című szellemes, ötletes, finom 
pikantériáju

JEANETTE MC DONALD 
és

MAURICE CHAVALIER- 
film

megtekintésére
5, 7.15 és 9.30 órakor

az

UKANIABA.
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telefon.zámais
Kiadóhivatal .............................20—18
Fiókkiadóhivatal éa kölcsön.

könyvtár.............................23—37
Szerkesztőség nappal .... 19_20
Szerkesztőség éjjel . , . 20-18 és 32-1»

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei- 
nel. fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz s ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910. ‘

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

— Időjóslás: Még aránylag hűvös, 
de már lassan melegedő idő, a légáram­
lás gyengülése, esetleg kisebb záporok.

— A kir, ítélőtábla elnöke Budapes­
ten. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblái el­
nök tegnap hivatalos ügyekben Buda­
pestre utazott A kir. ítélőtábla elnöke 
előreláthatóan 3—4 napon lesz hivatalá­
tól távol.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. 
templomban. Péntek délután 7.26, szom­
bat reggel 7.30, délután 5.30 órakor. 
Szombat kezdete péntek délután 7.16, 
kimenetele szombat este 8.24 órakor.

— Nagy érdeklődéssel várják Debre­
cenben a budapesti és szegedi filléres 
gyors vendégeit. Megírtuk, hogy vasár­
nap délelőtt két filléres gyors is érke­
zik Debrecenbe és pedig az egyik Bu­
dapestről, a másik pedig Szegedről A 
város minden előkészületet megtett, 
hogy a vendégek a legjobb fogadtatás­
ban részesüljenek és a legkedvesebb 
emlékekkel távozzanak Debrecenből A 
budapesti filléres gyors vasárnap dél­
előtt 10 óra 19 perckor, a szegedi 10 
óra 52 perckor érkezik meg.

— T y üktől vaj okát keres a rendőrség. 
Koroknay Antalné, Dembinszky ucca 4. 
szám alatti lakos panaszt tett a rendőr­
ségen, hogy ismeretlen tettesek az el­
múlt éjszaka behatoltak udvarára és el­
lopták hét tyúkját. A tyuktolvajokat ke­
resi a rendőrség.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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— Hősies küzdelem a tanulásért. Az 
a nyomorúság, amit a Bethlen-korszak 
„nemzetépitése” zúdított reánk, a sok 
szomorú jelenség között néha megható 
epizódokat is idéz elő. Egy hőslelkü 
(fiákgyerekről van szó, akinek az apja 
valaha jobb napokat látott, szorgalmas 
kábái iparos. A fiú a debreceni polgári 
iskolába jár, de a nyomasztó viszonyok 
miatt apja már nem képes megfizetni 
a tanuló számára a vasúti bérletjegyet, 
amit októberben brutális kulturfölény- 
nyel egyszerre ötven százalékkal drágí­
tott meg a Máv. Mivel a vasúti költség 
hiánya miatt az egész tanév elveszett 
volna, a derék diák úgy oldotta meg a 
kérdést, hogy naponta Debrecenig és 
vissza hatvankét kilométert biciklizik. 
E mellett otthon is segit az apja mes­
terségében és — mégis tanul szorgalma­
san, úgy hogy első diák az osztályában. 
Thury Zoltánnak hívják ezt a kis diák­
hőst, aki megérdemli, hogy levegyék 
előtte a kalapot. De mit érdemelnek 
azok, akik a mostani szörnyű összeom­
lást előidézték?

_ Tisztviselők gyermekeinek utazási
kedvezménye. Budapestről jelentik; A 
Máv. igazgatósága közli, hogy a köz­
tisztviselők gyermekei részére a nyári1 
hónapokra adott arcképes igazolványok 
alapján az utazási kedvezmény junius 
hó 16. helyett már junius 15-én is 
igénybe vehető.

— Románia megengedte külföldi 
bankjegyek postai beküldését. Buda­
pestről jelentik: A posta vezérigazgató­
sága közli, hogy Románia a külföldi1 
bankjegyeknek pár nappal ezelőtt kö­
zölt beviteli tilalmát visszavonta és igy 
idegen bankjegyek Romániába szóló és 
er* 9 célra szolgáló küldeményekben 
isimét vihetők.

— Meefelebbezték a tetétleni népház 
építését. Tetétlen község nemrégen el­
határozta, hogy népházat épittet. pzt a 
határozatot most Pécsi Károly és társai 
megfelebbezték azon az alapon, hogy a 
községnek most ilyen épitkezésre nincs 
pénze.

— KIE-kirándulás vasárnap Martin- 
kára. A KIÉ vasárnap egésznapos ki­
rándulást rendez a martinkai erdőbe, 
melyre a tagokat ez utón hívja meg a 
vezetőség. Indulás reggel 8 órakor az 
epreskerti erdei vasút állomásától KIÉ 
különvonattal és visszaérkezés ugyan­
oda este 9 órakor. Részvételi dij sze­
mélyenként 60 fillér, melyben a vasúti 
költség oda és vissza is benne foglalta­
tik. A kiránduláson csak a KIÉ rendes 
és pártoló tagjai és az általuk hozott 
vendégek vehetnek részt. Jelentkezése­
ket szombaton este 6 óráig fogad el a 
KIÉ titkári hivatala. Vasárnap reggel 
csak azok jöhetnek a kirándulásra, kik 
előre jelentkeztek, mert a különvonat 
befogadóképessége kevés.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

MERAY-féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón

Cim a, kiadóban.
eladó

— Versenytárgyalás hazai darabos 
barnaszén szállítására. A debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara közli érde­
keltségével, hogy a nagykállói m. kir. 
állami elme- és ideggyógyintézet nyil­
vános versenytárgyalást hirdet az 1932. 
évi julius hó 1-től 1933. évi junius hó 
30-ig terjedő egy évi időszakra szüksé­
ges hazai darabos barnaszén (cca 4500 
q.), hazai származású cserdorong (cca 
3000 q.) szállítására. Részletes feltéte­
lek a kamaránál.

.— A debreceni KIÉ Foto Clubja ma
este fél 9 órai kezdettel tartja össze­
jövetelét. Tárgy: A vasárnapi progr^ 
(kirándulás) előkészítése. Úgyszintén 
kérjük az újonnan jelentkezett tagok 
megjelenését. Tekintettel a napirenden 
levü ügyek fontosságára és sokaságára, 
kérjük tagjaink pontos megjelenését. 
A vezetőség.

— Pénzt adott kölcsön a belügymi­
niszter a vármegyei nyugdijak kifizeté­
sére. A belügyminiszter 10.000 pengőt 
küldött le Hajduvármegye alispánjához, 
hogy a nyugdíjasoknak esedékes járan­
dóságot kifizethessék. A pénzt a minisz­
ter kölcsönképpen utalta ki.

— ötvennyolc fok melegen érkezik a 
viz a hőforrástól a fürdőig. A fürdő uj 
bazinját csütörtökön töltötték meg elő­
ször az uj vezetékeken át. A víz 58 fok 
melegen érkezett a bazinba. A csü­
törtöki próbatöltés után vasárnap akar­
ják megnyitni a melegbazinban is a für­
dést. A fürdőtelepen egyébként a mun­
kálatok még folynak.

_ Talált ingek a rendőrségen. A deb­
receni rendőrkapitányságra a pályaud­
varról beszolgáltattak 9 darab férfi in­
get, amelyeket az egyik vonatban talál­
tak. Igazolt tulajdonosa átveheti az in­
get a rendőrségen.

— Viráglopás. Sebestyén Lajos épí­
tész Poroszlay ut 1. szám alatt lévő 
villájának kertjéből 30 cserép mályvát 
ismeretlen tettes ellopott. A virágtolvaj 
kézrekeritésére nyomozás indult.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN UJEÁG.

— Lopják a virágokat a közterekről. 
A rendőrségen jelentette a városi ker­
tészet részéről Nagy János kertész, 
hogy a Magoss György-térről ismeret­
len tettesek elloptak 7 rózsatövet, a 
Petőfi-téri kertből pedig 10 kannát vit­
tek el. A rendőrség erélyes kutatást 
rendelt el a virágtolvajok kézrekerité­
sére, akik elfogatásuk után a gyorsított 
eljárás alapján azonnal a bíró elé ke­
rülnek és súlyos büntetést kapnak a 
virágágyak dézsmálása miatt.

— Kulturelőadás a levente-otthonban.
A leventék által már a múltban is ren­
dezett és általános közkedveltségnek 
örvendő kulturelőadások ismét megkez­
dődtek a levente-otthon szabadtéri 
színpadán (Péterfia ucca 28. alatt). A 
fáradságot nem ismerő mükiedvelőgárda 
teljes igyekezetével azon van, hogy a 
leventelőadásokat kedvelő közönségnek 
a lehető legkellemesebb szórakozást 
biztosítsa. Vasárnap, junius hó 12-én a 
következő műsorral rendezi kulturelő- 
adását; 1. Himnusz. 2. „Uj talpra ma­
gyar." Előadja Magoss István levente. 
3. Megnyitó beszéd. Tartja: Suta Gyula 
főoktató. 4. Irredenta színdarab. Sze­
replők: Bartha István, Bélteky nővérek, 
Tóth István, Békés Lajos, Magoss Ist­
ván, Vámos Ernő és Vékony István le­
venték. 5. „Trianon”. Előadja: _ Békés 
István levente. 6. „Halló, itt rádió Liba­
kert". Felolvassa: Vámos Ernő. 7. 
Táncduett: Bélteky Manci és Bartha 
István levente. 8. Páros jelenet. Elő­
adják: Magoss István és Vámos Ernő 
leventék.

Kerékpártolvajlá«. Halász Lajos 
kifutó jelentette a központi ügyeletén, 
hogy a Pozsonyi ut 9. számú ház elől 
ellopták a kerékpárját. A nyomozás 
megindult.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai 
Jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnap.

— Széchenyi, Diószegi utón ház­
helyek eladók. Bartha-fatelep. Tele­
fon: 27—85.

— Cserépkályhák nagy választék­
ban. Átrakásokat, tisztításokat ol­
csón vállalom. Gönczy kályhásmes­
ter, Csapó ucca 19. Telefon 25-68.

radio

X*W-------

PÉNTEK, junius 10.
BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 

— Közreműködik Herskovits Auguszta 
(zongora), Gyertyánffyné Prágay Zsófi

(ének) és Sz. Bárány Erzsi (hegedű). 
Zongorán kisér Kazacsay Tibor. — 9.30: 
Hírek. — 11.10: Nemzetközi vizjelző- 
szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és 
németül. — 12: Déli harangszó az Egye­
temi templomból, időjárásjelentés. — 
12.05: Odeon gramofonhangverseny. — 
Közben 12.25: Hírek. — 1: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 
1.15: Népiskolai testnevelő tanfolyam a 
Testnevelési Főiskoláról. — 2.45: Hirek, 
élelmiszerárak, piaci árak, árfolyam- 
hirek. — 4.10: A Katholikus Háziasz- 
szonyok Országos Szövetségének elő­
adása. — 4.45: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vizállásjelentés, hirek. — 5: 
„Tizenhét év az egyenlítő alatt”. Irta 
és felolvassa Székely László. — 5.25: 
A m. kir. Mária Terézia 1. honvéd­
gyalogezred zenekarának hangversenye. 
Karnagy Fricsay Richárd. — 7: Gyors- 
irótanfolyam (Szlabey Géza). — 7.30: 
A rádió külügyi negyedórája. — 7.45: 
A Mándits-szalonzen skar hangversenye. 
— 8.30: A Szegedi Dalárda jubiláris 
díszhangversenyének közvetítése Sze­
gedről. — Utána: Pontos időjelzés, 
hirek, időjárásjelentés, ügetőverseny­
eredmények. — Majd: Radicz Jóska és 
cigányzenekarának hangversenye a Va- 
dászkürt-szállóból.

%fOHf

Óriási idegenforgalma lesz a vasárnapi 
III. Kér.—Bocskay meccsnek

A szezon legérdekesebb profibajnoki 
mérkőzése kétséget kizáróan vasárnap 
kerül lejátszásra Debrecenben, ahol a 
Diószegi úti sporttelepen a Bocskay és 
a III. kerület ütköznek meg, még pedig 
nemcsak egyszerűen a oajnoki ponto­
kért, hanem ezen felül a bajnokság elő­
kelő negyedik helyéért is.

A bajnoki tabella az idén igen érde­
kesen alakult, hiszen az immár nem vi­
tás, hogy a Ferencváros végig vezetve, 
pontveszteség nélkül fogja nyerni a 
ligabajnokságot s mögötte az Újpest és 
a Hungária helyezkedtek el, külön nagy 
küzdelmet viva a Középeurópai Kupá­
ban való részvétel jogát jelentő máso­
dik helyért. Ugyanígy

külön nagy küzdelmet vív a baj­
nokság negyedik helyéért a Bocs­
kay és a III. kerület s a helyzet 
úgy formálódott, hogy a negye­
dik hely sorsa véglegesen csak az 
utolsó mérkőzésen, a két rivális 
egymás elleni meccsén dől el, va­
sárnap délután a Diószegi úti 

sporttelepen.

Az egész tavaszi szezonban fej-fej 
mellett haladt a Bocskay és a III. ke­
rület a bajnoki küzdelem során s bár a 
debreceni proficsapat egészen a leg­
utóbbi időkig megtartotta egy pontnyi 
előnyét az óbudaiakkal szemben, előre­
látható volt, hogy a negyedik helyezés 
kérdését csak a junius 12-iki mérkőzés 
tisztázza. Közben a Bocskay egy hétre 
meg is ingott s kénytelen volt ideigle­
nesen átengedni egy pontos előnyét a 
III. kerületnek, ezt a pillanatnyi vissza­
esést azonban a kék-sárgák bravúrosan 
reparálták az Újpest ellen kiverekedett, 
páratlan 6:6 arányú eldöntetlennel. Ez­
zel a sokáig emlékezetes eredménnyel, 
amellyel a szaksajtó még mindig foglal­
kozik, a Bocskay ismét visszaszerezte a 
negyedik helyet, most már azonban 
csak árnyalattal jobb gólaránya révén.

A vasárnapi mérkőzésen tehát igen 
nagy tét forog kockán, még pedig első­
sorban a Bocskay részéről. Hiszen

a Bocskaynak nemcsak az a fon­
tos, hogy presztízs-szempontból 
megtartsa az immár évek óta,

szinte tradiciózusasi birtokolt elő­
kelő negyedik helyet az idén is, 
hanem magasabb szempontból is 
igen jelentős számára, hogy új­
ból a három nagy csapat mögött 
helyezkedjék el a bajnoki tabel­

lán.

A szétválasztási reformtervek idején a1 
Bocskay számára hangsúlyozottan lé­
nyeges a negyedik hely újból való el­
foglalásával kifejezésre juttatni azty 
hogy sportbeli teljesítménye igenis 
méltóvá teszi arra, hogy mint az első 
liga egyik élcsapata, ne kényszerittes- 
sék szerzett jogaitól való megfosztással 
az első profiligából való kivonulásra- 
A Bocskaynak tehát nagy erkölcsi ér­
téke van kockára téve a vasárnapi 
mérkőzésen s ebben a küzdelemben mel­
lette kell állani az egész debreceni 
spertközönségnek:

nemcsak a tizenegy kék-sárga já­
tékosnak kell küzdenie ezen a 
sorsdöntő jelentőségű mérkőzé­
sen, hanem a Debrecen színeit és 
címerét viselő klubért küzdenie 
kell a debreceni sportközönség 
ezreinek is, annál is inkább, mert 
a III. kerület hathatós támogatást 
kap a budapesti filléres gyors kö­

zönségében.

Jellemző arra, hogy a vidék mennyire# 
felismerte a mérkőzésnek a vidék sport­
ja szempontjából való fontosságát, 
hogy a Bocskayhoz egész sereg levél 
érkezik a közelebbi és távolabbi vidék­
ről — elsősorban Szegedről és környé­
kéről, ahonnan szintén filléres gyors 
jön Debrecenbe — és ezeknek a leve­
leknek az írói lelkes hangon tudatják, 
hogy seregestől jönnek a Bocskaynak? 
a vidéknek szurkolni a vasárnapi mér­
kőzésre.

A Bocskay erősen felkészült a mér­
kőzésre; csütörtökön kétkapus edzést 
tartott, amelyen a hivatalosan elfoglal* 
V i n c z e kivételével valamennyi játé­
kos résztvett. Kinn volt Palotás is, 
aki kisebb zúzódása miatt nem vetkő­
zött le, sérülése azonban könnyű ter­
mészetű, úgy hogy vasárnapra okvetle­
nül csatasorba áll. A nagy közönség1



1932 juniuslO. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

APOLLÓ.

MA 3 ATTRAKCIÓ
egy előadásban:

1. Sátániélek. Kínai történet.
2. Cirkuszkirály, vígjáték.
3. KÓBOR JANCSI
énekes bohóc, legújabb szenzációs 
műsorával egy kétfelvonásos bur- 

leszk keretében.

Előadások: 7 és 9 órakor.

ABC

utasok részére.
A: Ha Budapestre jön, szálljon 

meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL
szállodában.

B: mert olcsó áron nyújt min­
dent:
szép szobát, kitűnő ellátást 
és szórakozást, hisz úgy a 
délutáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő 
ellátással) — a szoba fekvé­
sétől függőleg — már napi 
12— pengőért kaphatja.

R—fcAhMKÁMWi—> ■HBMWK
előtt folyt edzőmérkőzísen a csapat ki­
tűnő volt.

A mérkőzés iránt az érdeklődés 
érthetően igen nagy, a jegyelővét 
a Máv. Menetjegyirodában máris 

erősen megindult

és előrelátható, hogy vasárno ezrek és 
ezrek biztatják a Bocskayt a kivételes 
fontosságú és páratlanul izgalmas mér­
kőzésen.

ESZÉKI TURÄRA HÍVTAK MEG 
A BOCSKAYT.

A Bocskay pár nappal ezelőtt meg­
hívást kapott Eszékre két mérkőzésre. 
A SK Slavija nevű igen jóhirü eszéki 
klub hívta meg a debreceni profikat, 
az eszéki Slavija, amely már igen sok 
budapesti csapatot látott vendégül és 
crt el ellenük elismerésre méltó ered­
ményeket. A Bocskay junius 18-án és 
19-én játszik két mérkőzést Eszéken.

Remecz megjavította a diszkoszve­
tés magyar rekordját.

Budapest, junius 9. Az olimpiai 
sportbemutató, amelyet ma délután 
rendezett az OTT, teljes sikerrel vég­
ződött. A kimagasló sportbeli sikert a 
diszkoszvetés meghivási versenye hoz­
ta, amelyben Remecznek és Donogán- 
nak küzdelméből világraszóló uj ma­
gyar rekord született. Remecz 6. do­
básával 49 m. 89 cm. uj magyar re­
kordot állított fel, Donogán legjobb 
dobása 47.96 cm. volt.

Felkérjük a DTE összes játéko­
sait, hogy a ma esti szakosztályi ülésen 
pontosan fél kilenckor okvetlenül meg­
jelenni szíveskedjenek. Intéző.

A Ferencváros győzött Aradon.
Arad, junius 9. Ferencváros—Amte- 

Gloria kombinált 3:1 (2:0).
A Debreceni Egyetemi Atlétikai Clubi 

labdarugó szakosztálya 10-én, pénteken 
délután 7 órakor ülést tart az egyetemi 
sportpályán, melyre a tagok pontos 
megjelenését kéri a vezetőség. A szak­
osztály tréningnapjai a nyár folyamán 
kedd és csütörtök helyett szerda és 
péntek lesz.

SZÍNHÁZ MUVElttfcl
A Terézköruti Színpad vendégjátéka 
Salamon Béla felléptével junius hó 
10-én, este 8 órai kezdettel a Cso- 

konai-szinházban.
Salamon Béla érti a módját annak, 

hogy három gondtalan órát szerezzen 
a publikumnak, ezer és ezer viccet hoz 
magával, hogy kiérdemelje azt a sikert, 
amellyel évről-évre elhalmozza öt a 
város közönsége.

Salamon Béla fellépése iránt olyan 
nagy érdeklődés nyilvánult meg, mely 
méltó a kabaréjátszásnak ahoz a művé­
szetéhez, amit Salamon Béla és nagy­
szerű társulata reprezentál.

Idei műsorán öt legkitűnőbb szere­
pét játsza el Vadnay László: A zseniá­
lis trükk, Lőrincz Miklós: Nem tudok 
hazudni, Vaszary János: Csak merni 
kell, László Miklós: Uj üzletág és 
Tubi, tubi, tubi... cimü bohózataiban. 
Egy sereg tréfa, blüett, móka, szatíra 
és konferansz fogja még feledhetet­
lenné tenni a Terézköruti Színpad idei 
vendégjátékát, amelyekben a Terézkör­
uti Színpad népszerű gárdájából Ditróy 
Ica, Götz Erzsi, Sass Oily, Komlós 
Vilmos, László Miklós, Mészöly Ti­
bor, Rónay Géza, Havass Elemér sze­
repelnek.

Jegyek elővételben kaphatók a szín­
házi pénztárnál.

RÓZSA LILLY 
JUBILÁRIS FELLÉPÉSE.

A Csokonai-szinházban ma este nagy 
és előkelő közönség előtt lépett fel 
művészi működésének 35. éves jubileu­
mát ünnepelve Rózsa Lilly, a hires 
primadonna. Sikere hatalmas volt, iga­
zi meleg, békebeli siker, aminthogy te­
hetsége is friss, üde még és színes, 
pompázóan brilliáns előadásával, pá­
ratlanul ízes alakításával elbájolta a 
közönségét.

Az együttesben, amely a siker kiví­
vásában segítségére volt, igen nagy el­
ismerést érdemelnek Patkós Irma, 
Apor Klári, Kormos Ferenc, Fáskerthy 
Mária, Várady Pál, Márkus Lajos.

Külön ki kell emelnünk Rónay Bé­
lát, ezt a tehetséges, finom eszközök­
kel dolgozó kitűnő fiatal színészt, aki­
nek mai bucsufellépésén meleg szere­
tettel teljes tapsokkal köszönte meg a 
közönség mindazt a sok szépet, amit 
tőle a múlt év folyamán a színpadon 
látott. Mai alakítása is kifogástalan, 
egyéni, csak sikert és tapsot érdemlő 
volt.

Az előadás előtt kedves ünnepély ke­
retében adták át a Szinpártoló Egye­
sület vezetői, Perjéssy Mihály táblai 
tanácselnök és Szilass Hugó igazgató

mindegyik színésznek az egyesület el­
ismerését kifejező nemzetiszinü szalla- 
got, amelyet a kitűnő együttes egy évi 
áldozatkész munkásságáért bőven ki is 
érdemelt.

■KÖZGAZDASÁG
LANYHA A TERMÉNYTŐZSDE. 
Budapest, junius 9. Ma ismét lany­

hább volt az irányzat. Az uj búza 
augusztusra 11.05—11.10, októberre
11.60- 11.80, az uj rozs júliusra, vagy 
októberre 11 pengő pesti paritásban. A 
készáruvásáron a rozs és a tengeri tiz 
fillérrel olcsóbbodott, mig a zab felső 
árhatára 10 fillérrel, a korpa ára 15— 
20 fillérrel emelkedett. A júniusi búza 
17 fillérrel olcsóbbodott.

Határidöüzlet: Búza: junius 13.05, 
04, 05, 00, 12.75, 95, 90, zárlat 12.90— 
91.

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg. 
12.30-12.60, 78 kg. 12.45—12.70, 79 kg.
12.60- 12.90, 80 kg. 12.70-13.00, felső­
tiszai, jászs. 77 kg. 12.30—12 40, 75 kg. 
12.40-12.50, 79 kg. 12.55-12.65, 80 kg.
12.60- 12.75.

TERMÉNYTÖZSDE-ZARLAT. 
Csíkigó, junius 9. Búza: 49.75—625, 

52, 55—54.875; tengeri: 28.75, 38.75, 32; 
zab: 19.625, 19.75, 21.625; rozs: 38.75, 
33.625, 37.125.

Liverpool: 4/9 3/8, 4/11 1/8, 5/0.

A prairie leánya.
REGÉNY.

Irta: H. O. READ. (32)
VÉCSEY LEÓ fordítása.

— Azt hiszem, ez kissé hiányos 
iskola.

— Lehet, de mégis sokat tanul az 
ember. A cikkek tanulságosak. Jobb 
iskola ez, mint sok más.

Az Írónő élesen ránézett a fiatal 
leányra s gúnyosan megjegyezte:

— Igen, ez olyanféle munka lehet, 
mint amikor az ember olyan gyü­
mölcsöt eszik, amit mások termelnek 
és szedtek le.

Grace elpirult, de nem válaszolt 
semmit. Az Írónő folytatta:

— Persze, persze, igy van ez!.. 
No, de most már szeretném, ha jönne 
a szerkesztő ur! Hoztam neki egy 
uj elbeszélést.

Elővett egy nagyobb, összehenger- 
getett kéziratcsomót és átadta a 
fiatal leánynak:

— Nincs kedve elolvasni?
— Én csak akkor szoktam elolvas­

ni a kéziratot, amikor kiszedem!
De azért kiterítette a kézirat­

lapokat, mialatt nem állotta meg, 
hogy meg ne jegyezze:

— Rossz szokás a kéziratot össze- 
hengergetni!

— Ez a betűszedők álláspontja, — 
jegyezte meg miss Pauline gőgösen 
— de nem az Íróké!

— Nem mondhatnám. Az ilyer. 
kézirat a szerkesztőnek is kényel­
metlenséget okoz.

Grace olvasni kezdett. Miss 
Pauline megelégedetten, büszkén 
dőlt hátra székében s öntelt mosoly- 
lyal nézett a leányra. Grace olvasás 
közben egyre csak csodálkozó arcot 
vágott.

— Nos, valami hibát talált? — 
kérdezte gúnyosan Niss Pauline.

— Igen. Ön azt Írja: „Douglas 
nagyon éhes volt és a kosarában 
nem volt mit ennie.”

— No és mi itt a hiba?
— Douglasnak semmiesetre sem 

az volt a szándéka, hogy a kosará­
ban egyék. Ön talán azt akarta mon­
dani, hogy a kosarában nem volt 
semmi semmi ennivaló.

— Kis bohól — nevetett Mi&s 
Pauline — az egyik kifejezés éppen 
olyan jó, mint a másik.

— S itt a másik hiba! — kiáltotta 
Grace. — Azt írja: „Douglasnak 
nem volt pénze, hogy azt a zsebéből, 
mint fölösleget, kiadhatta volna.” 
Mennyivel jobb lenne igy: „Douglas­
nak nem volt fölösleges, költeni való 
pénze!”

— Ki maga, hogy igy fölényes­
kedik velem — tört ki méltatlan­
kodva az Írónő.

Grace azonban zavartalanul foly­
tatta :

— És a pontot és vesszőt min­
denütt rosszul használja. Itt egymás­
után négy mondatot kapcsol össze 
az „és" kötőszóval.

— Adja vissza az elbeszélést — 
kiáltotta Miss Pauline megvetően. 
Itt akartam hagyni, de félek, hogy 
akkor sohasem kerül M-. T nds*

kezébe. Pedig, fogadom, hogy az ön 
kritikája ellenére is közölni fogja.

— És nem tudom, milyen jogon 
birálgat ön engem! — ment át sikol­
tásba az Írónő hangja, mialatt eser­
nyőjével csapkodni kezdte az asztalt. 
— De majd megmondom Mr. Lind- 
saynak, hogy tanítsa önt kissé jobb 
modorra. Én egyetemet végeztem, 
olyan iskolát, ahol . . .

— Ahol megfeledkeznek a kötelező 
udvariasságról! —vágott közbe nyu­
godtan Grace.

— Nem. Hanem olyan iskolát, 
ahol az udvariasságot tanítják! — 
tajtékzott az Írónő.

— Akkor ön bizonyára nem járta 
ki azt az iskolát.

— Ah, meg kellene pofoznom 
magát.

— Alig hiszem, hogy sikerülne. 
Én a prairie-n nőttem fel és izmos 
a karom. De megpróbálhatjuk!

— Pfuj, milyen közönséges! Majd 
gondom lesz önre. El fogom csapatni 
az állásából. Majd szólok Mr. Lind- 
saynak és akkor repül . . . Felfuval- 
kodott kis béka I

— A sértegetést nem vagyok kö­
teles tűrni! Üljön le inkább és javítsa 
ki a kéziratot . . .

— Inkább önt kellene megjavítani, 
szemtelen teremtés.

— De most már elég! — kiáltott 
rá Grace. — Idejön a nyomdába, 
rámkényszeriti ostooa irkafirkáját, 
megkérdezi a véleményem s amikor 
figyelmeztetem a hibákra, meg­
haragszik és gorombáskodik. Nem 
volt szándékomban megbántani, de 
nlvan fenhejázó a modora, hogy tűr­

hetetlen. Mindenáron engem akar 
kisebbíteni. Azt hiszem, tudom miért 
teszi ezt! De hiába minden, miss 
Bakeri, kár a fáradtságért: Mr. 
Lindsay meg én már régóta jóbará­
tok vagyunk.

— Mit beszél? — hüledezett miss 
Pauline.

— Ha nem értette jól a szavaimat, 
csak gondolkozzék erről. A szavaim 
értelmét majd megmagyarázza a 
szive!

Miss Pauline elrohant. Pár perc 
múlva, amikor Grace kitekintett az 
ablakon, észrevette, hogy Jack és a 
tanítónő lassan, beszélgetve közeled­
nek a nyomda felé. Collins éppen 
akkor érkezett meg:

— El akar menni, miss Grace? 
Miért olyan izgatott.

— Igen, el kell sietnem. De nem 
tudtam, hogy izgatott vagyok.

— Láttam az imént azt a festett- 
hajú tanítónőt. Bizonyára itt járt.

— Igen, itt volt — felelte Grace. 
— Hozott egy elbeszélést, de sértő­
dötten vissza is vette, mert meg­
kritizáltam.

— Nagyon helyes! — mosolygott 
Collins. — És mit mondott.

— Azt mondta, hogy ő egyetemet 
végzett és vizsgákat tett, én meg 
közönséges vagyok . „ .

Grace elhallgatott, mert Jack lé­
pett be a helyiségbe. Leült és olvasni 
kezdett, nem szólt egy szót sem. 
Grace néha feléje pillantott, mintha 
ki akarta volna találni a gondolatait, 
de Jack mozdulatlan arccal olvasott.

CFoIvt. köv.)
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BOT APRÓHIRDETÉS TU SZÓIG ÓTVBN PILLÉK 
ÉS KOYSZERHK KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. YASTA- 
OABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI UIUDKTÉSRE MÁS TARIFA. 
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APROHIRDETESEH
AFROIURDETIlSEK FELADHATOK: FÖKIAÜÓHIVa 
VALÓNKBAN FERENC JÓZSEF OT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FlÓKIU'DÓIIIVArA! ÓNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
alatt és a „MARGIT“ fürdő pénztáránál. —

JCQ/udLwuh
„Két jóbarát”

jeligére levél van a Debre­
ceni Újság kiadóhivatalá­
ban. 3172

Privátok
pénzét elfogadjuk és első 
helyre bekebelezve prima 
ingatlanra kihelyezzük. — 
— Mindenkinek készséggel 
állunk rendelkezésére. Hitel- 
szövetkezet, Szentanna u. 
10. 2215

Kossuth uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
_ Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3024

Irodahelyiségek
központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. Te­
lefon 15—12. 537

Egy
kisebb üzlethelyiség olcsó 
bérrel Piac ucca 42. alatt 
kiadó. Tudakozódni a ház- 
felügyelőnél lehet. 1579

Üzlethelyiség
szép berendezéssel Piac u. 
55. alatt azonnal átadó. — 

1580

Borbélyüzlet
teljes berendezéssel eladó. 
Cim a kiadóban. 1577

Ház
ötszobás lakással, kerttel, 
házmester lakással augusz­
tusra vagy novemberre ki­
adó. Tisztviselőtelep, Bor­
nemissza ucca 6. 3150

Harmincnégyholdas
tanyásbirtok város alatt fe­
les gazdálkodásra, vagy 
bérbe kiadó. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja Kossuth uc­
ca. 3173

Széchenyi
ucca 55. számú ház és Kom- 
lóssy ut 22. számú villa sür­
gősen eladó. Bővebbet: Si­
mon ügyvédnél, Piac ucca 
81. 3171

fitiwn—'
Középkorú

urileány elmenne házaspár­
hoz, idősebb úrhoz, úrnőhöz 
kisebb háztartásban segéd­
kezni, fölolvasni esetleg be­
teg mellé is. Cim a kiadóban.

3147

Több évi
gyakorlattal, hosszú bizo­
nyítványokkal rendelkező 
német kisasszony egy, eset­
leg két gyerek mellé ajánl­
kozik. Leveleket a kiadóba 
kérek „Csütörtökön szemé­
lyesen bemutatkozom” jel­
igére. 1578

Oißbftendo/i

Egy
jómegjelenésü kiszolgáló 
leány azonnalra felvétetik. 
Szakái fotószaküzlet, Hege­
dűs és Sándor ház. 1581

Magános ur
vagy magános fiatal asz- 
szonynak vagy fiatal gyer­
mektelen házaspárnak ház­
mesteri teendők elvégzésé­
ért egy szobát és konyhát 
bocsájt rendelkezésére. — 
Értekezni: Rákosi Jenő u. 
5. szám., házmesternél. — 

3153

Egy
jómegjelenésü kifutóleány 
azonnal felvétetik. Szakái 
fotószaküzlet, Piac u. 34. sz. 
Hegedűs és Sándor ház. — 

1581

Egy
jómegjelenésü leány tanuló­
nak fizetéssel felvétetik. — 
Szakái fotószaküzlet, Piac 
u. 34., Hegedűs és Sándor 
ház. 1581

Könyv-,
papirkereskedősegédet jú­
nius 15-re felveszek. Aján­
lat „Rendszerető” jelig:.e 
a kiadóba. 1582

Ragasztó
azonnal felvétetik. Kis bőr­
gyár. 1585

Zongorát,
modernet, azonnali kész­
pénzért veszek. „Készpénz­
ért márkát” jeligére a ki­
adóban. 1562

Fürdőkádat,
fürdőkályhát és víztartályt 
keresek megvételre. Barcza 
Lajos, Piac ucca 59., Hek­
tár. 3136

Eladó
elsőrendű faragott fa köb­
méterenként 25 pengőért. 
Erzsébet u. 42. sz. 3106

Kerti padok
eladók. — Megtekinthetők: 
Rákóczi ucca 33. 1560

Bontásból
kikerülő ajtók, ablakok, 
tégla, cserép, faanyagok, 
cserépkályhák kicsinyben és 
nagyban eladók. Bethlen u. 
tizenhárom. 688

Eladó
házi pácolt sonka, szalona, 
egy sparheld. Nap ucca 4.

3155

Szövőszék,
esztováta, újabb rendszerű, 
sürgősen eladó. Honvéd u. 
42 .Szathmáry. 1571

Jókai ucca 9 c. 
uccai 4 szobás komfortos 
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Értekezhetni Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3025

Kossuth u. 3.
Il-ik emeleti udvari két­
szobás, konyhás lakás 
augusztus elsejére kiadó. — 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3022

4 szobás
III-ik emeleti komfortos 
lakás augusztus elsejére Fe­
renc József ut 22/24. szám 
alatt kiadó. — Értekezhetni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 3023

Raktár­
vagy mühelyhelyiségek igen 
olcsói; Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15-12. 537

Első
emeleti ötszobás, fürdőszo­
bás komplet modern lakás 
augusztusra kiadó. Kandia 
ucca 4-b. szám alatt. A Rok­
kant egylet házában. Parkí­
rozott csendes udvar. — 
Ugyanott 2 szoba iroda- 
helyiségnek vagy dalárda 
részére a hétköznapokra ki­
adó. Megtekinthető délelőtt 
9—12-ig és délután 2—6-ig. 
— Értekezni lehet Szegedy 
Gyula bádogos üzletében, 
Czegléd ucca 6. szám. — 
Szegedy Gyula egyleti el­
nök, m. e. házgondsoka. — 

3149

Szobabútor
elutazás miatt eladó. — 
Simonffy ucca 37. 3165

Eladó
egy kétkerekű kézikocsi. — 
Csillag u. 108. 3174

Gyönyörű
diófa uriszoba (uj), na- 
gyobbméretü háromajtós 
könyvszekrénnyel eladó. — 
Bethlen u. 48., asztalosnál.

3168

Eladó
egy horgolt függönybetét. 
Megtekinthető Nagy Ká- 
rolynénál, Péterfia 21. 3166

Két
szoba, előszoba, fürdőszoba 
és mellékhelyiségekből álló 
modern urilakás most épülő 
uj házban augusztus 1-re 
kiadó. — Teleki ucca 5.

2944

10
szavas

apróhirdetését
hétköznap

50
fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 
és a Debreceni Újságban (Hajdufföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak.

Apróhirdetését SLÍS3?
alatti fiókkiadóhivatalunkban.

Délután 6 tói este 9-lgs
(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca *9.

Jyo:r.atot: H ißcin. . - ..í. cs i.yo rutai rés; v.-ny ai aaság köriorgó

Háromszobás
lakás külön kerttel augusz­
tus 1-re kiadó. Arany János 
u. 29. 1585

EGY-,
két-, három- és négyszobás 
komfortos, parkettes, tágas, 
féregmentes urilakások na­
gyon olcsón azonnal is ki­
adók. Értekezni lehet Piac 
ucca 71. 1417

P üspöki-palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
speiz azonnal kiadó. Domb
u. 22-a. 1548

Bútorozott
szoba kiadó magános r.őntk
vagy házaspárnak. Deák
Ferenc ucca 9. 1576

Szép,
világos uccai pinc :'a'<ás ki-
adó. Barna ucca 10. 1583

Különbé járatú 
bútorozott szoba kiadó jú­
nius tizenöttől. Xo nióssy ut 
£2.___________________ Ú84

2200 pengőért 
központi fűtéssel együtt L 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Háromszobás
lakás külön udvarban kiadó. 
Arany János u. 40. 3169

Egy
vagy két szoba bútorozva 
kiadó. Svetits-palota, I. 2.

3170

.. '.n, uebrtczn, Piac ucca

- Inkasszálunk, 
informálunk bárkinek ren­
delkezésére. Népszövetségi 
Hitelszövetkezet, Szetnanna 
ucca 10. 2216

Egy
intelligens fiatalembert ke­
resek lakótársul csinosan 
bútorozott szobába. Darabos 
ucca 20. 1264

HUSFUSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

Társ
I biztos üzlethez kétezer pen­

gővel kerestetik. Cim a ki­
adóban. 3172

L Szobafestést,
mázolást olcsón vállalok, — 
szépen, jól csinálom. Nagy 
Károly, Péterfia u. 24.

3167
49. szám.


